

本报小记者招新火热进行中

想让孩子更优秀的快来!

信阳消息 (记者 王洋) 昨日,记者从本报小记者学校获悉,2019年度小记者招生工作启动以来,受到全市各中小学校和家长的高度关注,不少家长拨打电话咨询相关报名事宜。让孩子走出校园,在小记者社会实践活动中快速成长,已成为众多家长的共识。

“小记者学校主要有哪些活动”“活动时间是什么时候”……2019年本报小记者招生信息一发出,工作人员的电话就响个不停。电话那头,家长们一个问题接一个问题急切地咨询着;电话这头,工作人员耐心地为他们解答问题。为了方便学生报名,近段时间,小记者学校的老师们还走进各中小学校,现场答疑解惑,收取

报名表。

即将过去的2018年,本报小记者学校开展了一系列丰富多彩的课外实践活动:为小记者体验到赚钱的辛苦与不易,实现旧物再利用,小记者学校连续举办了2场参与人数均在200人以上的跳蚤市场活动,小记者们在活动中各展所长,大显身手。信阳毛尖闻名于世,浉河区董家河镇更是有名的产茶地,美丽的5月,小记者走进董家河镇陈湾村,了解茶乡种茶历史,走进农户,学习毛尖采摘制作技巧,成为合格的茶乡人。远离父母,40余位小记者远赴山东威海参加海图腾夏令营,阳光沙滩、海鸥白云、捉蟹捉蟹、海上冲浪,小记者在7天6夜的独自远行中收获快乐与成长。

带领小记者走进平桥区消防大队和市公安局,小记者与心目中的超级英雄消防官兵、警察叔叔亲密接触,试穿消防衣、乘坐消防车、辨别毒品、触摸真枪,这都是小记者不曾有过的体验。小记者还变身DIY达人,与蛋糕大师一起发挥想象,亲自动手,做出一个个颇具特色与创意的蛋糕,为父母奉上一份甜蜜的礼物……“通过小记者活动,孩子的写作水平不仅得到了提高,人际交流和社会实践能力也有很大的进步,对孩子的成长很有帮助,今年继续给孩子报名。”受益的小记者家长纷纷说道。

据了解,本报2019年小记者招生工作截至12月底,还未报名的同学们可要抓紧时间了。

说一说 秀一秀

这堂读书汇报课真精彩

信阳消息 (王长江)“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦。不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀。”近日,在淮滨县实验小学三(14)班读书汇报课上,这似歌像诵、似诵像歌的《咏柳》诗句,伴以奶声奶气的诵读声,将读书汇报课推向高潮,赢得近百名前来观摩的老师和家长的热烈掌声。

汇报课分“喊一喊”“背一背”“说一说”和“秀一秀”四个环节,并由评委老师打分。第一个环节刚开始,八个小组接龙式地喊出了自己的口号。接着的“背一背”环节,同学们将《爱莲说》《大学》《满江红》《蜀道难》《陋室铭》这些经典背诵得滚瓜烂熟。连一旁的老师、家长都为之惊叹,因为这是初高中才学的文言文,孩子们却张口即来。在“说一说”环节中,孩子们踊跃地举起小手欲“露回脸”,并说出了自己喜欢的句子及理由。孩子们的语言表达能力,令在场的老师以及家长感到赞叹,并给以热烈的掌声。最后的“秀一秀”环节,孩子们充分发挥小组的想象力,诵文、吟诗中配以肢体动作,声情并茂地吟诵出经典内涵,由此也看出孩子们的独具匠心。整套诵读课上,掌声和手机“咔嚓”声不断。

短暂的汇报课在下课铃声中圆满结束,此时一些同学仍意犹未尽,边走边诵。

增强师生防灾减灾意识

平桥区二小举行消防疏散演练



灭火演练现场 董余兰 摄

信阳消息 (董余兰)近日,随着一阵急促的警报声响起,平桥

区二小消防疏散演练正式拉开序幕。该校六年级学生在老师的指

挥下,手捂口鼻、弯腰低姿,按照指定路线有序地进行疏散,快速安全到达操场后,各班清点人数上报总指挥,整个过程井然有序,充分体现出良好的消防安全素质。该校其他年级学生在操场观摩了活动。

演练后,平桥区消防大队孙德刚队长对学生进行了消防安全知识教育,针对如何预防火灾、如何在火场自救逃生等知识进行了讲解。随后,在孙队长的指导下,大家现场展示了一场惊心动魄的灭火演练。老师和学生代表分别上台,使用干粉灭火器对着火点灭火,一时间,白烟四起,观看学生惊叹不已。

本次活动,推动了该校消防安全教育的深入开展,提高了广大师生的安全意识和应对突发火灾事件的避险自救能力,增强了师生防灾减灾意识和防范能力,为创建“平安校园”“和谐校园”提供了强有力的安全保障。

继承优秀传统文化

浉河区一小举行主题升旗仪式

信阳消息 (于甜甜)为充分利用中华优秀传统文化对学生进行思想道德教育、传统美德教育,提高广大学生的道德素质和文化品位,近日,浉河区一小举行了“继承优秀传统文化”主题升旗仪式。

上午8时,伴随着雄壮的国歌,浉河区一小升旗手们将国旗缓缓升起。随后,由二(2)班的学生们带来了精彩的表演《小小武术家》和《剑术》。虽然这些孩子们才七八岁,但他们在台上表演的武术动作都是有板有眼、一气呵成,博得了台下一阵阵热烈的掌声。接着是精彩的朗诵《优秀文化代代传》,孩子们一字一句的深情诵读让人体会到了传统文化是中华民族瑰宝。

最后,由二(2)班的辅导员陈老师上台作了总结发言。他告诉孩子们每一个中华儿女都是中华文化的承载者、传播者,有责任、有义务弘扬中华民族优秀传统文化,使照耀中华数千年的文明之光在当代中国熠熠生辉、发扬光大。

开展“送教下乡”活动

浉河区小学第四教研协作区发挥名师辐射示范带动作用

信阳消息 (张芳)为进一步促进浉河区城乡教育交流,推进自主高效课堂教学,充分发挥名师的辐射、示范、带动作用,更好地推动城乡教育的均衡发展,近日,浉河区小学第四教研协作区在平西学校开展音乐、科学课“送教下乡”活动。

来自第一实验小学的高畅老师和王山山老师分别执教了二年级音乐课《蜗牛和黄鹂鸟》和四年级科学课《水能溶解一些

物质》。两位老师分别根据所执教年级孩子的年龄特点制订了科学合理的学习目标、有趣适宜的教学方法。高畅老师的课生动有趣,根据小学低年级教学特点和台湾歌曲的风格特点,抓住欣赏、模仿、听故事、拍打等学会歌曲的重要途径,多次让学生以简单的律动和拍手游戏参与表现音乐,创设情境,激发学生对音乐的兴趣。王山山老师展示的科学课《水能溶解一些物质》中,教

师循循善诱、细心指导,学生兴趣盎然,课堂气氛十分活跃。在动手探索的过程中,学生的科学素养得到了较好的发挥,听课老师也受益匪浅。

这次送教活动,为城乡学校教师间搭建了良好的交流学习互动平台,有效推动了乡村音乐课及科学课教学改革的进程,为乡村教师树立新的教学理念、掌握新的教学方法奠定了基础,真正起到了示范引领作用。

增强师生自我防病意识

光山县白雀园镇新华小学举办主题队会

信阳消息 (邹晓峰 刘洪刚)冬季是传染病的高发季节,为有效保障师生的身体健康,增强全体师生的自我防病意识,近日,光山县白雀园镇新华小学举办了“冬季传染病预防”主题队会。

队会上,辅导员老师进行了冬季传染病知识宣传,详细介绍了常见冬季传染病的发病特点、主要症状、传染源、传播方式和各种预防措施。同时,教育学生要预防冬季传染病,必须养成良好的卫生习惯和生活习惯,经常锻炼身体,保持饮食均衡,注意劳逸结合,提高自身抗病能力;如果有发烧、咳嗽等症状,应及时到医院检查治疗;当发生传染病时,应主动与健康人隔离,尽量不要去公共场所,防止传染他人。